
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

ΘΕΜΑ : Ηθική ανταμοιβή επίλεκτου Αξιωματικού του Πυροσβεστικού 

Σώματος  

 

κ. Υπουργέ,  

Ο επιπυραγός Δημήτρης Λιότσος, ορίστηκε από την Εισαγγελία ως δικαστικός 

πραγματογνώμονας για να διερευνήσει τις αιτίες που η φονική πυρκαγιά στο 

Μάτι εξελίχθηκε σε μια ασύλληπτη τραγωδία. 

Πρόκειται για ένα επίλεκτο στέλεχος του Πυροσβεστικού Σώματος, που με 

αίσθημα ευθύνης, αλλά συνάμα ποικίλα προσκόμματα, δυσκολίες, εκβιασμούς 

και απειλές, έφερε εις πέραν το έργο που ανέλαβε συντάσσοντας ένα 

ογκωδέστατο πόρισμα, το οποίο αποτέλεσε την βάση για την παραπομπή στο 

εδώλιο 21 κατηγορουμένων.  

Ο Δημήτρης Λιότσος κατ’ επανάληψη αναφέρθηκε σε πιέσεις και απειλές που 

ασκήθηκαν σε βάρος του από τον τότε υπαρχηγό της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας και μετέπειτα αρχηγό, Βασίλη Ματθαιόπουλο, οι οποίες όμως 

ουδόλως τον έκαμψαν από το να επιτελέσει στο ακέραιο το καθήκον του.  

Μάλιστα σε βάρος του πρώην αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Βασίλη 

Ματθαιόπουλου επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης 2 ετών και έξι μηνών με αναστολή 

για τις κατηγορίες της απόπειρας παράνομης βίας και της παράβασης 

καθήκοντος, μετά από σχετική μήνυση που άσκησε εναντίον του ο άξιος αυτός 

αξιωματικός.   
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Τί ηθικές αμοιβές δέχθηκε έκτοτε από την Υπηρεσία του ο Δημήτρης Λιότσος    

2. Ανταμείφθηκε έστω με  κάποια τιμητική διάκριση για την ηρωική άρνησή του 

να συμμετέχει στην συγκάλυψη ενός εγκλήματος ;   

3. Η Υπηρεσία  διενέργησε κάποια ΕΔΕ για όσα συνέβησαν μεταξύ του 

Δημήτρη Λιότσου και του  τότε Αρχηγού ; Αν όχι γιατί ;   

4. Ζήτησε ποτέ η Υπηρεσία να καταθέσει ο κ. Ματθαιόπολος έγγραφως 

εξηγήσεις για την ποινικά ελεγκτέα συμπεριφορά που επέδειξε απέναντι σε 

έναν υφιστάμενό του ;   

 

Έχω την πεποίθηση κ. Υπουργέ, ότι αν είχε ασχοληθεί κάποιος σοβαρά με την 

υπόθεση των παρεμβάσεων, εκβιασμών και των απειλών που υπέμεινε ο 

ηρωικός Αξιωματικός Δημήτρης Λιότσος, το φιάσκο των Τεμπών, σε ότι αφορά 

την διαχείριση-συγκάλυψη του τραγικού συμβάντος μετά το δυστύχημα, δεν θα 

είχε γίνει ποτέ ! 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




